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Izhaja vsak dan, Izvzemši ne-
delje ln praznike, ob 5. uri pop. 
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Brezuspešni laski napad pri Selcih. - Amerlšbi ueleposlanik prt nemškem 
cesarju. - Bombni napad u bolgarskem poslaništvu. - Princ fflietf v Albaniji. 

Vojska z Italijo. 
AVSTRIJSKO URADNO POROČILO. 

Dunaj, 27. aprila. Uradno se razglaša: 
Topniški boji na primorski bojni črti 

so bili včeraj in danes ponoči mestoma zelo 
živahni. Zvečer se je pričel na naše zopet 
pridobljene jarke vzhodno od Selc bobneči 
ogenj; sovražen napad, ki mu je sledil, je 
bil odbit. Gora Sv. Mihaela se je nahajala 
popoldne v ljutem ognju vseh kalibrov. 

Naše topništvo je krepko učinkovalo 
na italijanske postojanke pri tolminskem 
mostišču in severno od tam. Pri Bovcu so 
prepodile naše čete sovražnika iz nekega 
opirališča v ozemlju Rombona in so ujele 
del posadke, katero so tvorili alpini. 

Na tirolski bojni črti je položaj neiz-
premenjen. 

Namestnik načelnika generalnega štaba: 
pl. Hofer, fml. 

X X X 

Na primorski fronti »o se razvili novi 
boji. Izvirajo deloma iz namere sovražnika, 
da bi zopet osvojil pred kratkim izgubljene 
postojanke, na drugi strani so pa posledica 
naše povišane akcijske moči. Skupnega 
načrta v laških podjetjih se seveda še ne 
more opaziti. 

Podlaga bojev pri Selcih ie seveda 
želja, da bi zopet dobili nazaj izgubljene 
jarke; v ta namen je sovražna artiljerija 
združila svoj ogenj na našo prednjo črto 
do bobnečega ognja; napadlo je več bata-
ljonov, ki so pa bili z lahkoto odbiti. 

Na goriškem bojišču je sovražnik ob-
streljeval hrib Sv. Mihaela s težkimi gra-
natami, pričakovani napad je pa, vsaj pred 
močjo, izostal. 

Pri Tolminu in Bovcu je naša artilje-
rija obstreljevala sovražne postojanke, pe-
hota tega odseka je mogla še isti dan pri-
dobiti na terenu s tem, da je vzela močno, 
od nas seveda težko poškodovano opira-
lišče, katero so držali alpini. 

Na tirolski fronti se včeraj položaj ni 
izpremenil, Sovražnik še drži Col di La-
na, vendar pa postaja njegov položaj vsled 
ognja naših težkih možnarjev kritičen; na-
sproti vrhu so se na skalnatem slemenu 
vgnezdili naši cesarski lovci. 

V dolini Sugana se je hotel sovražnik 
učinkovanju najtežje artiljerije izogniti s 
tem, da je izpraznil svoje postojanke pri 
Votto, zahodno od Roncegno; naše čete 
so vkorakale v zapuščene postojanke. 

Italijansko uradno poročilo. 
26. a p r i 1 a. V Mori in v dolini La-

garina so povzročile sovražne granate po-
žar, ki so ga pa takoj pogasili. Naš topniš-
ki ogenj je pognal v zrak zalogi streliva v 
Manzano in v Noncesino. V zgornji dolini 
Cordevole smo odbili običajen sovražen 
napad na naše prednje postojanke na po-
bočju Col di Lana severnovzhodno od vr-
ha. Ob Soči deluje topništvo. V odseku 
Selce (Kraška visoka planota) je nameril 
sovražnik včeraj popoldne ljut uničevalen 
ogenj na po naših 22. t. m. zaseden jarek 
in je napadel zvečer in ponoči postojanko 
z množicami pehote, a smo ga odbili ve-
dno s težkimi izgubami. 

Italijanski prcdiralni poizkusi. 
(Odobreno po vojnem tiskovnem stanu.) 

Vojni poročevalci poročajo iz vojnega 
tiskovnega stana 27. aprila: Ker so na so-
ško bojno črto trajno navezane močne sile 
Italijanov, ni dneva, da bi se ne razvili bo-
ji, Do predspomladi trajne razmere na so-
ški bojni črti — na naši strani izrecna 
obramba v trdih postojankah — so se od 
takrat izprcmcnilc v toliko, da so c. in kr. 
čete potem, ko so odbile zadnje večje na-
pade Italijanov po takozvani peti bilki ob 
Soči, prešle na aktivno obrambo. Bolj kot 

prej, izpadajo bataljoni iz svojih postojank, 
posebno takrat, če se drzne sovražnik čez 
svojo glav. postojanko napredovati, ko pri-
dobi začasno na prostoru, ga gonijo nato v 
eni potezi do čez njegove prvotne posto-
janke. Vmesni čas pa prej ko slej izpolnju-
je najživahnejše topniško obstreljevanje. 

Kljub temu so naperjena najnovejša 
stremljenja Italijanov manj proti soški boj-
ni črti, kot proti tisti točki bojne črte, kjer 
se strne tirolska bojna črta s koroško: to 
so tisti boji, ki se označujejo z boji v pro-
storu Col di Lana kjer napada sovražnik 
s pozornost vzbujajočo vztrajnostjo iz Cor-
devole, Po svojih mesečnih brezuspešnih 
naporih na bojni črti ob Soči sodi, da je do-
bil vzhodno od Marmolata prostor, ki ga 
more razširiti in izrabiti za zbiralni pro-
stor poznejših podjetij. 

Razvili so se tako približno v sredi 
med zgodovinskimi vojnimi črtami ob Adi-
ži in širokih vrat ob Soči boji, ki so po-
sebno zanimivi in ki so dovedli Italijanom 
že neuspehe. Izigravajo se na nekdanji 
Strada d' Allemagne, stari cesti Benetk 
čez Toblachško oolje v Nemčijo. 

Lahi žrtvovali na Col di Lana 10.000 ljudi. 
Berlin. »Berliner Tageblatt« poroča 

iz c. in kr. vojnega tiskovnega stana? Na-
padalno točko Italijanov v bojih v Dolo-
mitih tvori ozemlje Monte Cristallo in juž-
no od tam ležeči Col di Lana. Oboje ve-
žeta Ampezzo- in Falzarego cesta, ki po 
naravi ločita obojni črti. Posrečilo se je 
Italijanom, da so jo prekoračili v južnem 
odseku pri Totani na Col di Lana, izjalo-
vilo se jim je jo pa prekoračiti v vzhodnem 
odseku, kjer tvorijo križišče v miru zelo 
obiskovane toplice Schluderbach. Za Col 
di Lana so žrtvovali Italijani 10.000 mož. 
Italijani hočejo priti iz doline Cordevole 
v dolino Passa do Avisio. Sovražniku pre-
ostaje le cesta skozi Cordevole in prelaz 
Pordoi, da pride tja, ki ga zapira v obliki 
gradu naprej potisnjeni Col di Lana, ki pre-
sega 2064 metrov visoko cesto Falzarego, 
Cordevole pa za 1000 metrov. Za njim stoji 
Monte Seim, mimo njega vodijo novo zgra-
jena pota v dolino Corvara in v dolino 
Passa. Visoko nad potokom Cordevole 
vodi cesta na trmi rob Col di Lana, S tež-
kimi topovi na obeh straneh soteske Cor-
devole so pridobili Italijani cesto. Počasi 
napredujoč so preplezali strmine južnega 
roba in se zakopali pred najsprednejšimi 
predpostojankami avstrijskih utrdb, ki so 
se držale v 62urnem neprekinjenem boju 
kljub neprestanemu bobnečemu ognju na-
sproti vsem napadom ovražnika. Pot čez 
sedlo Pordoi je pa Lahom prej kot slej 
zaprt. 

D' Annunzio premišljuje o novi odi. 
Lugano. Zdravje Gabriela d' Annunzia 

se je izboljšalo; zapustil je posteljo in pre-
mišljuje o novi odi. 

Bissolati odlikovan. 
Lugano. Znani poslancc Bissolati, ki 

se vojskuje kot seržent pri planincih, je 
odlikovan s srebrno hrabrostno svetinjo. 

Vojska z Rosi. 

RUSKO URADNO POROČILO. 
25. a p r i l a . Sovražno topništvo je 

obstreljevalo mostišče pri Uexkiillu. 
Pri Jakobovu južno od kolodvora 

Neu-Selburg so razstrelili Nemci neko ma-
lo mino. 

Naši letalci so vrgli 36 bomb na važne 
točke za hrbtom sovražne bojne črte, po-
sebno na kolodvor Jelovka zahodno od 
Illuxta. 

Sovražni letalci so metali bombe na 
Molodečno. 

RUSI REORGANIZIRAJO VOJNO BRO-
DOVJE. 

Stockholm, Z vsemi silami reorgani-
zirajo rusko vojno brodovje. Japonski in 
italijanski častniki delujejo kot inštruktor-
ji. Tudi v ladjedelnicah se dela z vso silo. 

PROMETNE TEŽKOČE NA RUSKEM. 
Stockholm, 27. aprila, Iz Petrograda 

se poroča: Ruske rečne paroplovne družbe 
so izjavile, da jim je vsled pomanjkanja ku-
riva nemogoče držati dobavne pogodbe 
armadne uprave. — Dalje se poroča z ru-
ske meje: 300.000 pudov moke, ki je bila 
pripravljena ob obrežju Samare, da jo pri-
peljejo dalje, je narastla voda odnesla, 

STRADALNA STAVKA PRI RUSKIH 
DELAVCIH. 

Stockholm. Iz Petrograda se poroča: 
V donskih premogokopih so proglasili 
delavci stradalno tavko. 

RUSKE NAVADE. 
Stockholm, »Novoe Vrernja- piše o 

nenadnem odstopu moskovskega višjega 
glavarja, da je pred napovedano revizijo 
hitro zbolel in da je nato precej prosil za 
odstop. V mestni blagajni je manjkalo 
1U/2 milijona rubljev od 25 milijonov ru-
beljskega posojila, najetega za nakup cest-
nih železnic, ki jih dejansko niso nikdar 
kupili. Zdi se pa, da mož, ki je od bogate 
hiše, ni sam poneveril denarja, marveč je 
bil popolnoma nesposoben voditi upravo 
milijonskega mesta. Denar je dobilo 25 
mestnih pooblaščencev, ki so nesramno 
gospodarili sebi v korist z javnim denar-
jem. Odboru za podpore beguncem iz 
Grodna je dala vlada na razpolago 320.000 
rubljev, odborniki so pa nakazali sebi 
plače 240.000 rubljev, res revne rodbine 
so dobile le 3000 rubljev, 77.000 rubljev so 
pa dali premožnim ljudem, ki so rešili 
svoje premoženje. 

NO BfllkOHI. 

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO. 
Dunaj, 27. aprila. Uradno se razglaša: 
Nič novega. 

Namestnik načelnika generalnega štaba: 
pl. Hofer, fml. 

NEMŠKO URADNO POROČILO. 
Berlin, 27. aprila. Veliki glavni slan: 
Položaj se ni izpremenil. 
Nek naš zrakoplov je metal bombe na 

utrdbe, pristaniške ln kolodvorske naprave 
pri Diinamiinde. 

Vrhovno voino vodstvo. 

Princ Wied v Albaniji. 
Milan, 26. aprila. »Corriere della sera« 

izve iz Londona, da se je v Elbasanu javno 
prečitala proklamacija princa Wieda, ki 
poziva Albance, da naj se pokorijo zako-
nom in vstopijo v armado. 

Pasič potuje v Petrograd. 
Stockholm. (Kor, ur.) »Svenska Tele-

gram Byran« poroča: Srbski ministrski 
predsednik Pasič, ki potuje v Petrograd, se 
je mudil 26. t. m. v Stockholmu. Spremljal 
ga je načelnik kraljeve kabinetne pisarne 
Jankovič. Zvečer je Pasič odpotoval. 

X X X 

Bombni napad na bolgarsko poslaništvo v 
Atenah. 

Milan. 27. aprila. (Kor. ur.) Secolo« 
poroča iz Aten: Dne 25. t. m. je eksplodi-
rala bomba v poslopju bolgarskega posla-
ništva v Atenah. Počile so vse šipe posla-
niške palače in sosednjih hiš. Sicer nobene 
škode. 

Berlin, 27. aprila. (Kor. ur.) Poroče-
valec V/olffovega urada v Atenah poroča: 
Bomba, ki je razpočila ponoči na stopnji-
cah bolgarske poslaniške palače, ic naDra-

vila 42 cm globoko in 80 cm široko luknjo. 
Eksplozija je bila izredno močna. Vse šipe 
poslaniške palače in sosednjih hiš so raz-
bite. Bolgarski poslanik je izjavil zastop-
niku Wolffovega urada, da je izključeno, 
da bi izvedli napad Grki. Drugo bombo, 
ki ni razpočila, je zaplenila policija. Obla-
sti so ukrenile obširne varnostne naprave, 
da preprečijo nove nemire krogov, ki so v 
zvezi s sporazumom. 

Moskovsko »slovansko društvo « in 
Bolgari. 

Sofija, 26. aprila. (K. u.) Pod naslovom 
»Ruska nesramnost« piše oficiozno glasilo 
»Narodni prava«: »Ni dolgo kar je mos-
kovsko »slovansko društvo« objavilo reso-
lucijo, da bolgarskega izdajstva nista kri-
va samo Kobtiržan Ferdinand in njegova 
vlada ampak vse bolgarsko ljudstvo je od-
govorno in mora biti kaznovano. »Narodni 
prava« pišejo. Moskovsko »slovansko dru-
štvo« ima v toliko prav, da nista samo 
kralj in vlada ampak tudi celo bolgarsko 
ljudstvo proti Rusiji. Ostale trditve mos-
kovske družbe so laž in zavijanja. Kaj raz-
umejo pod kaznovanjem Bolgarije, vemo 
dobro, namreč, da Rusija pod plaščem slo-
vanske. ideje kakor kača požre Bolgarijo. 
Ruski slavjanofili pa naj ne pozabijo: Božji 
mlini meljejo počasi,« 

Ententa laže o Bolgariji. 
Sofija, 25. aprila. »Agence Tel. Bulg.« 

iavl)a: Nekatera ententina glasila goreče 
vztrajajo pri svojih lažeh o položaju na 
Bolgarskem, »Times« n. pr. pravijo, da mo-
rejo po vesteh svojega bukareškega dopis-
nika trditi, da je med bolgarskimi četami 
veliko gibanje za desertacijo, da so čete 
skrajno nezadovoljne vsled neprostovoljne 
nedelavnosti in slabe organizacije v inten-
danci, in ta nevolja je vedno večja, ker 
imajo nemške čete boljšo oskrbo in bolgar-
ska armada dobiva prepričanje, da jc boj 
koristil samo Nemcem, ki so krivi vsega 
trpljenja in pa, da samo radi Nemcev ni 
mogoče demobilizirati. Vse to razpolože-
nje je ustvarilo reakcijo v korist Rusije. V 
Varni da so vojaki izjavili, da se ne bodo 
borili proti. Rusiji in zato da je Bolgarija 
na severni meji postavila nemške čete. 

Preveč bi bilo zanikavati vse te le-
gende, ki jih skoro vsak dan ponavljajo s 
tako rednostjo, ki bi bila vredna kake 
boljše stvari. 

X X X 
Grška se odloči. 

Atene, 25. aprila. Splošno dobro po. 
učena »Hestia« piše, da je končnoveljav-
nega stališča Grške proti vojni pričakova-
ti v bližnjih dneh. Odločitev zori. 

Nasilstvo sporazuma proti Grški. 
Kolin, 27. aprila. (K. u.) Koln. Ztg,. 

poroča iz Aten: Četverosporazum se ne za-
dovoljuje zgolj, da zaplenuje poštne poši-
ljatve četverozveznih sil, marveč se pola-
ščuje tudi grške pošte. Francoska bojna 
ladja »Brix« je zaplenila na treh grških par-
nikih okoli 150 poštnih vreč, med njimi 
korespondenco oblasti in grških vojaških 
oblasti s centralo. 

Sporazum zahteva prevoz srbskih čet po 
grških maccdonskih železnicah. 

Atene, 27. aprila. (Kor. ur.) Poslaniki 
velesil sporazuma so podvzeli nov korak 
glede na transport srbskih čet v Macedo-
nijo. Zahtevajo, da jih smejo prevažati po 
grških železnicah. Po obisku diplomatov 
jc zboroval ministrski svet. 

Grška ne dovoli prevoza srbskih čet. 
Milan, 27. aprila. (Kor. ur.) »Secolo« 

poroča iz Aten dne 25. t. m.: Srbski posla-
nik je Skuluaisu razložil potrebo, da se 

| srbske čete prepelje po suhem v Solun in 
; je dal zagotovilo, da sc bo dotaknilo samo 



nujno potrebnih točk in da se bo dalo pri-
merne zdravstvene garancije. Francoski in 
angleški poslanik sta to srbsko prošnjo 
podprla z noto, ki naznanja, da so sile spo-
razuma napravile svoj sklep glede prevoza 
srbskih čet in dajejo zagotovilo, da preko 
začasnega prehoda ne mislijo na teritori-
jalno zasedenje. 

Berlin, 27. aprila. (Kor. ur.) Wolffov 
dopisnik poroča iz Aten: Na ententino za-
htevo, da naj ji Grška prepusti železnico 
Patras—Larisa, je grška vlada kategorično 
odklonila sploh vsak razgovor o takem 
vprašanju. 
Grška in Rumunija za turške Dardanele. 

Atene, 27. aprila. Poluradni »Neon 
Asty« poroča: Med obema nevtralnima 
balkanskima državama, Grško in Rumu-
nijo, se vrše pogajanja, ki hočejo zaenkrat 
najti sredstva in pota, ki bi koristila uresni-
čenju narodnih ciljcv obeh držav. Opozo-
riti je treba, da se morajo skupni interesi 
obeh držav logično že vsled njune nevtral-
nosti gibati v vzporedni smeri. Temelj 
iskanega sporazuma je naziranje, da se za 
vsak pogoj mora jamčiti za svobodo Dar-
danel. Obe vladi zastopata stališče, da 
morajo Dardanele ostati Turčiji, da naj-
važnejši interesi obeh držav ne pridejo v 
nevarnost. 

X X X 

Rumunska sklepa trgovinske dogovore z 
osrednjima silama in njihovimi zavezniki. 

Bukarešt, 25. aprila. Nemško-rumun-
skemu trgovskemu dogovoru bo kmalu sle-
dil tak dogovor z Avstrijo.^ Sedaj se vrše 
tudi pogajanja s Turčijo. Rusom prazna 
»Aktiunea« piše: Med Rumunijo in Bolga-
rijo se vrše pogajanja za gospodarsko po-
godbo. Kakor se zdi, si je sedaj Bratianu 
prišel na jasno glede stališča Rumunije in 
smatra osrednii sili za prave zmagovalce. 

Costmescu m odstopi. 
Berlin, 26. aprila. »Lokalanzeiger« po-

roča iz Bukarešta: Vest o odstopu finanč-
nega ministra Costinescu je napčna. Mini-
ster ima dvatedenski velikonočni dopust in 
se bo 
jilom. 

takoj nato pečal z domačim poso-

M i i l M \ l 
NEMŠKO URADNO POROČILO. 
Berlin, 27. aprila. Veliki glavni stan: 
Južnozahodno od Yperna smo name-

rili ljut ogenj na angleške postojanke; do-
bro učinkovanje so dognale naše patrulje. 
Južno cd St. Eloi je naš ogenj izjalovil 
močnejši sovražni napad z ročnimi grana-
tami. V odseku Giv3nchy en Gohelle — 
Neuville St. Vaast smo razstrelili uspešno 
več min, iztrgali smo v boiih z ročnimi gra-
natami, ki so sledili, pri Givenchy sovraž-
niku kos njegovega iarka in smo odbili 
protinapade. 

Angleški napadi severno od Somme 
so ostali brezuspešni. V ozemlju Moze se 
je poleg ljutih topniških bojev le na levem 
bregu reke razvilo delovanje pehote. Od-
bili smo francoske oddelke, ki so napredo-
vali z ročnimi granatami Uspešno so iz-
padla podjetja nemških patrulj na več me-
stih bojne črte, tako severnovzhod.no od 
Armentieres in med Vailly in Craone, 

Sestreljeno je bilo v zračnem boju po 
eno sovražno letalo pri Souchez in južno 
od Tahure z obrambnimi lopovi, tretje pa 
južno od Parroy. Nemško letalno brodovje 
je vrglo veliko bomb na železniško progo 
v dolini Noblette, južno od Suippe. 

Danes ponoči se je izvedel napad z 
zrakoplovi na pristanišča in kolodvore pri 
Margate na angleškem vzhodnem obrežju. 

Vrhovno vojno vodstvo. 

POROČILO NEMŠKE MORNARICE. 
Berlin, 27. aprila. (K. u.) Wolff poro-

ča: Ponoči na 27. t. m. so deli naših pred-
straž na morju ob Doggerbank uničili ne-
ko večjo angleško stražno ladjo in odvedli 
nek angleški ribiški parnik kot dober plen. 
Načelnik admiralnega štaba mornarice. 

Francosko uradno poročilo. 
26. a p r i l a ob t r e h p o p o l d n e . 

Severno od Aisne smo z napadom zasedli 
mal gozd in ujeli 72 mož, med njimi enega 
častnika in seclem podčastnikov. Naš ogenj 
je razkropil več sovražnih poizvedovalnih 
oddelkov, ki so poizkušali v odseku Crao-
ne ponoči doseči naše jarke. Zahodno od 
Moze ljuto obstreljevanje naših postojank 
v gozdu Avocourt in naše prve črte sever-
no od višine 304. Vzhodno od Moze zmer-
no delovanje topništva. Na Woevre je ob-
streljeval sovražnik z velikokaliberskimi 
topovi Haudiaumont. Naše topništvo je 
krepko odgovarjalo. Ponoči pehota ni de-
lovala, Na Lotrinškem je poizkušal so-
vražnik presenetljivo napasti našo malo 
postojanko severno od Embermenila, a smo 
ga odbili z izgubami. V Vogezih posamez-
na poizvedovalna podjetja sovražnika. Ka-
kor naši vojni ujetniki sami pripoznavajo, 
je imel ob včerajšnjem podvzetem brez-
uspešnem napadu na naše postojanke v 
Chapelutte sovražnik znatne izgube. Da-
nes zjutraj ob treh' je napadlo naše veliko 
bojno letalo Zeppelina v višini 4000 metrov 
pred Zeebriigge in je izstrelilo nanj i9 roč-

nih granat. Zdi se, da je bil Zeppelin za-
det. V isti uri je izstrelilo neko drugo ve-
liko bojno letalo pred Ostende več krogel 
na neko nemško torpedovko, ki jo je za-
delo. Nek naš letalec je sestrelil po zrač-
nem boju neko Fokkerjevo letalo, ki je pa-
dlo na tla v naših črtah blizu Neuville, se-
verno od Luneville. Sovražni letalec je ra-
njen in ujet. , 

Zeppelin nad Kentom. 
London, 26. aprila. (K. u.j Reuter; Voj-

ni urad javlja: Na vzhodni obali pri Kentu 
je bil javljen sinoči Zeppelin. Kakor se zdi, 
ni prišel daleč v deželo in se je vrnil radi 
megle. Po došlih poročilih je vrgel eno 
bombo, ki je padla v morje. 

Rusi na Francoskem odkorakali • tabor 
Mailly, 

Marseille, 27. aprila. (K. u.) Ruske če-
te so vkorakale predvčerajšnjim zvečer v 
tabor Mailly. 

Ruski častniki v Marseille odlikovani. 
Genf. Joffrejevo armadno povelje jav-

lja, da so podelili v Marseille došlim ru-
skim častnikom red častne legije. 

Načelnik bolgarskega generalnega štaba o 
položaju na zahodni bojni črti. 

Berlin, 27. aprila. (Kor. ur.) V razgo-
voru načelnika bolgarskega generalnega 
štaba Jostova s sotrudnikom »Berliner 
Tageblatta« je izjavil Jostov med drugim: 
Ob mojem obisku zahodne bojne črte sem 
se zelo veliko naučil in videl veliko, kar 
bi se bilo prej komaj smatralo za mogoče. 
Vračam se z velikim občudovanjem nad 
tem, kar so izvedli Nemci glede na orga-
nizacijsko moč in z ozirom na vojaško 
umetnost ne le samo na bojni črti, marveč 
tudi za njo. Bil sem v Belgiji in sem videl, 
kako izboren red so izvedli tam Nemci. 
Prilika se mi je tudi nudila, da sem govoril 
z nemškim cesarjem, ki je poln zaupanja. 
Globoko občudujem njegovo osebnost. 
Položaj na zahodni bojni črti se mi zdi, da 
je zelo ugoden. 

Moderna kupčija z ljudmi. 
Vossische Ztg.« poroča iz Genfa: Pa-

riški listi pripravljajo prebivalstvo na pri-
hod 50.000 kitajskih kulijev, ki naj bi z že 
došlimi 10.000 ali 20.000 Kabili in Anamiti 
vzdrževali francosko gospodarsko življe-
nje. Neka družba je vladi ponudila teh 
50.00C Kitajcev in ta je vsled katastrofal-
nega pomanjkanja ljudi privolila in zahte-
vala najprej 5000 kulijev za poskušnjo. 
Prišli bodo začetkom junija T večletno 
pogodbo in so zavezani, da se jih po voj-
ski lahko uporabi tudi v kolonijah, V Pa-
rizu so že ustanovili francosko kitajsko 
službo. 

Angleški vpoklici oženjenih. 
London, 27. aprila. (Kor, ur.) Reuter 

javlja: Oženjeni letnikov 28. do 35. leta so 
za 29. maja vpoklicani pod orožje. 

Želja po miru na Angleškem. 
Rotterdam, 27. aprila. Iz najboljšega 

vira se izve, da so Angleži pričeli misliti na 
možnost miru. Prvotni načrt Kitchenerja 
za petletno vojsko je angleško ljudstvo in 
vlada opustila. 

Zborovanje alzaškolorenskega deželnega 
zbora, 

Strassburg, 27. aprila. (K. u.) Alzaško 
lorenški deželni zbor je otvoril 26. t. m. v 
namestniški palači z govorom namestnik 
pl. Galhvitz. 

je njena protizakonita politika v vojnem 
ozemlju blizu angleških otokov le posledi-
ca nezakonitega angleškega stremljenja, 
da uniči nemško trgovino, nemško ljudstvo 
pa izstrada. V sedanjem trenutku, ko naša 
dežela zadnjič stavi svojo zahtevo, da naj 
bo konec podmorske vojne, bi se pač mo-
ralo zdeti, da bo pamet Nemcem nareko-
vala pot, ki bi razum prijateljstva z Ameri-
ko tudi na celem civilizovanem svetu iz-
redno povečal nemški ugled. Če bi Nem-
čija sedaj izjavila, da se je z ozirom na to, 
da ohrani pravice Američanov na morju in 
prej veljavna načela mednarodnega prava, 
odločila opustiti podmorsko vojno, kakor 
se sedaj vojuje in da prepušča časti Zedi-
njenih držav, da mednarodno pravo in 
pravice trgovine nepristransko in pravično 
proti vsem vojujočim ohrani, če bi bila 
Nemčija pripravljena to naglo in brez ome-
jitve storiti, tedaj bi s tem znala nekaj sto-
riti, kar bi ji bilo sedaj in za bodočnost več 
vredno kakor potopitev tisoč sovražnih 
ladij. 

Zadeva morda pride pred haaško raz-
sodišče? 

Berlin, 26. aprila. Londonski zaupnik 
poroča amsterdamskemu dopisniku »Vos-
sische Zeitung«, da amerikanski diploma-
tični krogi v Londonu sodijo, da bi znal 
senat Wilsona napotiti, da sporno vpraša-
nje predloži razsodišču v Haagu. Če bi 
Nemčija pokazala kako popustljivost, bi ta 
možnost bila znatno olajšana. Iz vesti ni 
razvidno, aH se gre samo za zadevo »Sus-
sex« ali za vse podmorsko vojskovanje. 

Ameriška vlada svari pred pretiranim 
optimizmom, 

London, 27. aprila. (K. u.) »Daily 
News« poroča iz New Yorka: Zunanji urad 
je dopisovalnice listov svaril pred pretira-
nim optimizmom. Predsednik Wilson je 
odredil industrijsko cenzuro za slučaj voj-
ne in preiskavo, ah je Nemčija podpirala 
Feliksa Diaza in Villa. 

ne doseže sporazum z Nemčijo. Če se bo 
nemške podmorske čolne prilagodilo za-
htevam mednarodnega prava, bo državni 
oddelek lahko nastopil s tožbo proti An-
gliji. 

Ameriški prekomorski trust? 
Hamburg, 26. aprila. »Hambrg. Frem-

denblatt« poroča 22, iz New Yorka: V tu-
kajšnjih trgovskih in industrijskih krogih 
se že nekaj dni govori, da Angleška vnovič 
poizkuša ustanoviti v Ameriki trust po 
vzorcu holandskega trusta. Svojčas je bila 
ameriška vlada odločno proti, sedaj pa je 
Anglija Ameriki dala izbiro, ali naj sprejme 
ustanovitev trusta ali pa se molče uda no-
vim blokadnim odredbam Angleške. Go-
vori se, da naj bi ta trust ostal tudi po 
vojni. 

Južna Afrika in nemška trgovina. 
Kapstadt, 25. aprila. (K. u.) Reuter: V 

zbornici je ministrski predsednik Botha 
izjavil o zakonu proti trgovini s sovražni-
kom, da je zakon neobhodno potreben za 
varstvo južnoafriškega prebivalstva. Opo-
zoril je na nemški zakon o angleških inte-
resih v Nemčiji in je dejal: Če se bo Nem-
čija branila po končani vojni angleškim 
podložnikom vrniti njihovo lastnino, tedaj 
mora Južna Afrika zavzeti proti tamošnji 
nemški lastnini enako stališče. Poudarjal 
je da želi južnoafriška unija postopati pra-
vično. 

Tri ladje zavozile na mine. 
Ymuiden, 27. aprila. (K, u.) Parnik 

»Venus«, ki je došel ponoči v Ymuiden, po-
roča, da je videl v sredo zjutraj pri Gallo-
per Boje tri ladje, ko so zavozile na mine. 
'osadka enega parnika se je podala v čol-
ne, a se je pozneje vrnila na ladjo, ki se je 
še držala nad vodo. Od ostalih dveh ladij 
sta utonila dva moža, ostale so rešili. 

Vstaja v Beludžistanu. 
Stockholm, Poroča se, da je izbruhnila 

v Beludžistanu vstaja. 

M m M in NemClja. 
Ameriški poslanik pri nemškem cesarju, 

Berlin, 27. aprila. (Kor. ur.) Ameri-
kanski poslanik se je zvečer podal v veliki 
glavni stan v avdijenco pri cesarju. 

Ni se še zjasnilo. 
Berlin, 26. aprila. - Berliner Tage-

blatt' piše: V razgovoru pred kanclerje-
vim odhodom v veliki glavni stan se je 
ameriški poslanik lahko vnovič prepričal, 
da se nemška vlada pošteno trudi izogniti 
se sporu z Ameriko in njene želje in pri-
tožbe nepristransko presoditi. Da se je 
položaj zjasnil, pa se bo šele lahko reklo, 
ko se bo natančno poznalo vvashingtonske 
ideje, kako naj se zmanjša ogroženje ljudi 
in lastnine, Upati smemo, da Washington 
sporazumu ne bo delal nepremagljivih 
ovir. 

V pričakovanju nemške note, 
Amsterdam, 26. aprila. »Times« hoče-

jo vedeti, da nemški odgovor pride kon-
cem tega tedna. V Washingtonu je slišati 
samo pesimistična mnenja in govorice. Na 
gladki »da« od nemške strani ne računa 
nihče. 

»Central News« poročajo, da bodo 
prepis ameriške note takoj poslali vsem 
nevtralnim državam, ker sodijo, da so 
ravno tako kakor Amerika interts^ane, 
da se čuva pravice nevralcev. 

Ameriški predlog, 
New York, 25, aprila. (K. u.) Dopisnik 

w'olfovega urada poroča: Pod naslovom 
-Prilika za Nemčijo« piše »Evening Post« 
(znana po zvezi z Wilsonom. Op, ur.): 
Nemčija je vedno in vedno zatrjevala, da 

Agitacija ameriških Nemcev, 
Amsterdam, 25. aprila. Reuter prina-

ša sledečo vvashingtolnsko vest: V ne-
ugnani želji da Vplivajo na vlado, preplav-
ljajo nemški agitatorji senat z brzojavka-
mi, ki ugovarjajo proti postopanju, ki bi 
znalo voditi v vojno. Došlo je že 25.000 
brzojavk, največ iz srednjega Zapada, kjer 
prevladuje nemško-ameriški vpliv. 

Ameriška opozicija proti vojni. 
Frankobrod, 27. aprila. (Kor, urad.) 

»Frankfurter Ztg.« javlja iz New Yorka: 
Voditelj opozicije v zbornici posl. Mann, 
ki so ga ostro napadali radi njegovih 
opomb proti Wilsonu, je zopet v nekem 
govoru nastopil proti pretrganju diploma-
tičnih vezi z Nemčijo in se je izjavil proti 
vojni. Vsa zbornica mu je pritrjevala, 

Senator Townsend, ki se je pri glaso-
vanju o resoluciji senatorja Gore vzdržal 
glasovanja, je v razgovoru izjavil, da je v 
sedanjih okoliščinah proti vojni. Te misli 
je najbrže povzročilo glasovanje v njegovi 
domači državi, ki je za Fordovo kandida-
turo. 

Kako sodijo ameriški finančniki. 
Curih, 26. aprila. Londonski dopisnik 

»Corriere della sera« javlja: V ameriških 
finančnih krogih smatrajo prekinjenje di-
plomatičnih vezi med Ameriko in Nemčijo 
kot neizogibno, kar pa še ne pomenja voj-
ske, katero si ne želi niti Amerika niti Nem-
čija. Pač pa je Amerika denarno priprav-
ljena in morebitna vojna napoved bi imela 
le majhen učinek. 

Wilson m Rcosvelt. 
Ženeva, 26, aprila. Iz New Yorlca po-

ročajo: Edino nesoglasje v splošno odobra-
vanje Wilsonove poslanice kongresu zana-
ša Roosvelt, ki Wilsona tako kritikuje: 
Če se Nemčija uda, tedaj je dokazano, da 
je bil predsednik Wilson v stanu rešiti obi-
lo človeških življenj, če bi bil že pred 14 
meseci trdno nastopil. Predsednika je tre-
ba grajati, da ni dežele pravočasno pripra-
vil, da bi svoje besede podkrepil z dejanji 

Sv. oče Američanom, 
Haag, 27, aprila, Po kardinalu Gas 

quet je sv. oče Američanom poslal veliko-
nočno poslanico, v kateri izraža svojo na 
do, da bodo narodi, ki so doslej živeli v mi 
ru, tudi zanaprej ohranili mir in bodo hva-
ležni za ta božji blagoslov. Sv. oče upa, 
da bodo vojujoči narodi kmalu odložili 
orožje in da bo s tem končana vojna, ki 
onečašča evropske narode in človeštvo. 

Letalec 30 ur na morju. 
Scheveningen, 27. aprila. (Kor. urad.) 

Ribiška ladja »189« je privedla letalo s 
francoskimi barvami, v katerem se je na-

nahajal 30 ur. 

Primorske novice. 
Mir pri Gorici. 26. t. m. Na bojišču krog 

Gorice vlada zadnje dni mir. Pač pa so 
se vršili veliki teden v posameznih pre-
sledkih hujši spopadi in artiljerija je za-
igrala včasih res »crescendo« in je tupatam 
izpustila vse registre. Na Veliko noč samo 
so med dežjem neprestano grmeli topovi. 
Iz Gorice smo opazili včeraj popoldne v 
smeri pri Gradu močan dim; ne vemo, ali 
se je šlo za požar ali pa za eksplozijo gra-
nate velikanke. Laški letalci so vzeli zad-
nje dni bolj na muho Trst in okolico, v Vi-
pavsko dolino jih ni bilo. 

Položaj v Gorici. V torek, dne 18. t. 
m. je pričel sovražnik zopet obstreljevati z 
vso besnostjo Gorico. Z matematično na-
tančnostjo določenih intervalih so se vo-
zile orjaške granate laških mornariških to-
pov. Dejstvu, da velikanke pogosto ne 
eksplodirajo, se imamo zahvaliti, da je v 
Gorici le razmeroma malo žrtev. Obstre-
ljevanje je trajalo 28 ur neprenehoma. Naj-
hujše je trpel del Gorice med Goriščekom 
in Kornom. Dirflesova strojarna je bila te 
dni popolnoma demolirana. Granata veli-
kanka je priletela tudi v Draščekovo pro-
dajalno, kjer pa ni eksplodirala in ni na-
pravila nobenemu žalega. Nek osemnajst-
letni fant iz Strasič št. 10, ki je imel iti na 
nabor, se je napravil v ponedeljek, dne 
17, t. m, na magistrat, da si izprosi tam po-
trebno obutev. Komaj je stopil iz hiše, je 
priletela naravnost vanj italijanska granata 
in ga pretrgala na dvoje. Bil je na mestu 
mrtev. * 1 > 

Razno poročila. pi 
Anglija in ameriška zdravila za osrednji 

državi. 
Berlin, 26. aprila. (K. u.) Wolff brez 

žice iz New Yorka: Mednarodni poroče-
valski urad javlja iz Washingtona: Na proš-
njo tukajšnjega ameriškega Rdečega križa 
je zunanji urad brzojavno v Londonu zahte-
val, da Anglija dovoli uvoz potrebščin za 
lazarete v osrednjih državah. Govori se, da 
bo ameriška vlada ostro poprijela za to za-
devo. »New York Sun« poroča iz Washmg-
tona: Spor z Nemčijo radi kršitve medna-
rodnega prava je tak, da Amerika ne bo 
nadaljevala tožbe proti Angliii. dokler se 

Ljudstva, v Gorici je sedaj več kakor v ja-
nuarju. Nekateri ga cenijo na deset tisoč. 
Policijo vodi baron Winkler, ki je bil odli-
kovan s Franc Jožefovim redom. Za red 
' mir skrbi v Gorici res požrtvovalno in m 
vztrajno, v vedni nevarnosti za življenje, 
45 stražnikov. Goriški okrajni glavar ura-
duje na glavarstvu v prvem nadstropju. Iz 
Gorice je napeljan vodovod na Sabotin in 
proti Prvačini. Aprovizacija mesta funk-
cijonira v teh razmerah izredno dobro. 

Duhovska vest, Duhovnijo Št, Tomaž 
na Vipavskem bo upravljal č, g. A n t o n 
P 1 e s n i č a r , župnik v Kamnjah. 

Pojasnilo. V neki notici iz Gorice, pri* 
občeni pred dnevi v »Slovencu«, je bila 
vest o pogrebu mesarja Frandoliča. Pri-
pomniti je treba, da je ta vest nastala vsled 
tiskovnega pogreška. Mesar Frandolič je 
živ in zdrav, pač pa je umrla njegova mati. 

Osebna vest. Goriškemu okrajnemu 
glavarstvu v Ajdovščini je prideljen, in si-
cer v vojaških zadevah v službovanje 
dr, Zorrer, 



Tramvaj Barkovlje—-Chiozza v Trstu 
je pričel redno voziti. 

Prva nesreča po zopetni vpostavitvi 
tramvaja v Trstu je ta, ki je doletela 15 let-
nega Josipa Zdravlič. Tržaški otroci so že 
od nekdaj tako razvajeni, da skačejo na 
voz ter čakajo na stopnicah, dokler jih 
sprevodnik ne požene. Tudi tokrat je bilo 
stično, a Zdravlič je skočil nerodno iz voza 
ter se pri tem precej hudo pobil, 

Razpuščeno delavsko društvo. Trža-
ško namestništvo je razpustilo »Societ& 
operaia Principe Rodolfo« v Pazinu. 

Teden Rdečega Križa od 30. 
aprila do 7. maja! 

D n e v n e novice. 
-f Cesar poklonitvenemu poslanstvu 

Solnograške. Dunaj, 27. aprila. (Kor, ur.) 
Na poklonilni govor solnograškega poklo-
nilnega poslanstva deželnega glavarja mon-
signora Winklerja je blagovolilo odgovo-
riti Njegovo Veličanstvo: Rad sprejmem 
poklonitev odposlancev moje zveste voj-
vodine Solnograške, ki je prišla k Meni v 
času, ki je važen za zgodovino te dežele, 
da Mi iznova izrazi svojo večkrat preizku-
šeno udanost nasproti Meni in Moji hiši. 
100 let je minulo, ko se je Solnograška, bo-
gata ponosnih zgodovinskih spominih, ob-
darovana z redkimi darovi narave in z od-
ličnimi stvarstvi umetnosti vtelesila kot 
dragocen del avstrijski kroni. Kakor so 
vedno delili bratovsko veselje in žalost z 
Mojimi ostalimi deželami in tekmovali ž 
njimi s požrtvovalnostjo in z zvestobo, ta-
ko so si Solnograške hrabri sinovi tudi v 
sedanjih usodnotežkih dneh s slavnimi, ne-
minljivimi junaštvi, ki so prispevali več-
krat k uspehu važnih bojev, pridobili pra-
vico do Mojega priznanja in na najtoplejšo 
zahvalo domovine. Naj tudi zunanje sijaj-
no slavlje današnjega spominskega dne, de-
janja Mojih vrlih Solnograjčanov bodo raz-
glaševali glasnejše, kot to more beseda, 
tudi še rodovom, ki pridejo za nami, kako 
globoko je utemeljena misel skupne pri-
padlosti v vseh srcih do mogočne celote 
države. Sprejmite Mojo najtoplejšo za-
hvalo na Vaši učinkujoči izjavi in bodite 
zagotovljeni Moje očetovske naklonjenosti 
nasproti Vaši lepi, Meni tako dragi deželi, 
kateri hočem tudi v bodoče posvetiti Mojo 
skrb in da bo v popolnem obsegu deležna 
blagodejstev mogočnega napredujočega 
razvoja, ko se z božjo pomočjo pribori ča-
sten mir, — Cesar se je nato dlje časa raz-
govarjal s člani poslaništva, katere mu je 
predstavil deželni glavar tajni svetnik mon-
signor Winkler. Cesar se je najmilostlji-
vejše poslovil od poslaništva. 

-j- Rodovina groiov Attems. V vče-
rajšnjem podlistku o Attemsih je po p c 
moti izostal sledeči stavek: Rezijani ime-
nujejo grad Attimis v slovenskem jeziku 
A h t e n. Pod Ahtensko graščino, ki je 
obsegala nekdaj večinoma le slovenske — 
pozneje poitalijančene — vasi, so do dane? 
ostali slovenski le še kraji Podbreg, Mali-
na, Vrh sv. Jurja in Platišča, — Faedis je 
slovensko Fojda. 

-f Cesar je podelil viteštvo podguver-
nerju poštne hranilnice Karlu Bauer. 

— Avstro-ogrska banka tudi sedaj ne 
bo znižala obrestne mere, V Belgradu 
ustanovi ekspozituro, 

-j- Dunajske konference za tujski pro-
met. V četrtek so se začele na Dunaju 
konference vseh vstrijskih, ogrskih in nem-
ških društev za tujski promet. Računati je 
treba, da iz sovražnih držav po vojni tuj-
cev ne bo v naše dežele, ravnotako pa se 
bo tudi potujoče občinstvo osrednjih dr-
žav omejilo na dežele osrednjih velesil in 
njenih zaveznic. Letos se je v Lipskem vr-
šila konferenca, kjer se je reklo, da se mo-
rajo vse zveze za pospeševanje tujskega 
prometa medsebojno podpirati, gojiti med-
sebojne prometne zveze in dvigniti notra-
nji tujski promet. Ustvariti se hoče enotno 
organizacijo, prometno zvezo vseh treh dr-
žav, za skupno tujsko agitacijo, Lipska 
konferenca je predlagala, naj se ta agita-
cija vrši v dveh skupinah: že za časa voj-
ne naj se medsebojno izmenjava ali proda-
ja reklamne spise, vzajemno uporablja že 
obstoječe prometne pisarne in poizvedo-
valnice in sicer zaenkrat na Dunaju, v Ber-
linu in Budimpešti, vzajemno naj se spo-
roča o praktičnih vprašanjih za promet m 
propagando in časopisje. Za čas po vojni 
naj se na trgovski podlagi pod vodstvom 
državnih železnic in s pomočjo drugih ve-
likih prometnih zavodov ustanovi potoval 
no pisarno za svetovni promet. 

100 mlljonov IV. vojnega posojila je 
sklenil podpisati upravni odsek Splošnega 
pokojninskega zavoda za uslužbence. Prej 
ie podpisal že 117 miljonov. 

— V korist »Tednu Rdečega križa« ln 
mladinski oskrbi vrši se povodom kano-
nične vizitacije prevzv. gosp. knezoškofa 
dr, Antona Bonaventure J e g l i č a v so-
boto, dne 29. aprila 1916 ob 8. uri zvečer 
v nadžupni in dekanijski cerkvi v Kamniku 
cerkven koncert. Izvaja cerkveni pevski 
zbor z orkestrom pod vodstvom gg, Ant. 

Sveteka in Jos. Heybala. — Vstopnice se 
dobe v prodajalni gosp. Heybala in na ve-
čer koncerta pri cerkvenih vratih. Brez 
vstopnic vhod ni dovoljen, 

- f Marchet umrl. Dunaj, 27, aprila. 
(K. u.) Bivši naučni minister gosposkozbor-
nični član Gustav Marchet, ki je odpotoval 
včeraj zjutraj v spremstvu svoje žene v 
Schlackenwerth na Češko, je umrl danes 
zjutraj tam za mrtvoudom, 

-f- Princ Koburški umrl med opera-
cijo. Z Dunaja se javlja 27, t, m. V sanato-
riju Low so operirali danes princa Leopol-
da Koburškega na očesu v narkozi. Ko je 
bila operacija končana, je umrl nenadoma 
na srčni kapi. Kakor znano, je princ Le-
opold Koburški edini sin princa Filipa Ko-
burškega in nečak bolgarskega kralja Fer-
dinanda. 

— Oddaja žvepla. Splošna zveza go-
spodarskih zadrug v Avstriji je sporočila, 
da dobimo za sedaj od naročenih treh va-
gonov žvepla le en vagon t. j. 10.000 kg 
žvepla, ki ma biti za prvo silo, namreč za 
prvo žvepljanje. Kakor hitro ga dobi de-
želni odbor, se bo žveplo takoj razdelilo 
in razposlalo na posamezna županstva. Za 
sedaj se opozarjajo vsa županstva, da ima-
jo od prve pošiljatve, ki jo dobe, razdeliti 
svojim naročnikom tudi le e n o t r e t j i -
n o žvepla, ki so ga vinogradniki naročili 
oziroma, ki jim gre po velikosti vinograda 
za prvo žvepljanje, Vsak ga ima namreč le 
toliko dobiti, kolikor <*a neobhodno potre-
buje za prvo žvepljanje. 

— Oddaja mrjascev za pleme. C. kr, 
kmetijska družba v Ljubljani bo v kratkem 
oddala večje število plemenskih mrjascev 
v starosti do pol leta in čez. Kdor želi ta-
kega mrjasce dobiti, naj se nemudno obrne 
na c, kr. kmetijsko družbo. Mrjasci so 
kupljeni z državno in deželno podporo in 
se bodo oddajali po! znatno nižji ceni ka-
kor je nakupna. Natančnejši pogoji se iz-
vedo v »Kmetovalcu«, 

— V prid »Tedna Rdečega križa« pri-
redi krajevni odbor občine Lokvica—Suhor 
pri Dragovanu na Dol. Lokvici dne 30. aprila 
1916 ob 4. uri popoldne slavnost z zanimi-
vim sporedom. 

Nočni čuvaj utonil, V Kamni gorici je 
občinski sluga in nočni čuvaj 74-letni Ja-
nez V a r 1 v nedeljo zvečer padel v močno 
narasli potok Lipnica in utonil. Truplo so 
dobili drug*, dan par minut daleč od vasi. 
Kak zločin je izključen, ker je bil mož 
splošno priljubljen, 

— Samoumor 45 letne ženske. Obesila 
se je v Gradišču pri Brdu 14. t. m. Apolo-
nija Učakar, vulgo Karežova Polona, Vzrok 
samoumora neznan. 

$e bo pri vseh predstavah v Kino Central 
r,a vse sedeže v ložah, rezervirani prostor 
in na balkonu pobiralo naplačilo po 20 vin., 
za vse ostale sedeže po 10 vin,; v Kino 
Ideal za vse boljše sedeže do II, prostora 
po 20 vin,, za drugi prostor in ostale sede-
že po 10 vin, v prid Tedna Rdečega Kri-
ža, Someščani, posečajte mnogoštevilno vse 
e prireditve, pristopajte vsi kot člani k 
Rdečemu Križu, darujte radodarno, segaj-

te pridno po naših znakih in cvetkah, da 
tako pomorete olajšati gorje naših juna-
kov in njihovih sirot. 

Odbor 
za »Teden Rdečega Križa« Deželnega in 
gospejnega pomožnega društva Rdečega 

Križa za Kranjsko, 

Pristopajte kot člani k Rdeče-
mu Križu! 

novice. 
lj Teden Rdečega križa Kranjsko. 

Vspored dobrodelnih prireditev v dežel-
nem stolnem mestu Ljubljana. Sobota, dne 
29. aprila: od 7.—11. ure dopoldne: proda-
ja oltarskih šmarnic na štantih na Mariji-
nem, Pogačarjevem in Vodnikovem trgu^ 
ob 8. zvečer: vojaški koncert v kazini, 
vstopnina 1 K. — Nedelja, dne 30. aprila: 
od 7.—11. dopoldne: prodaja oltarskih 
šmarnic na štantih na Marijinem, Pogačar-
jevem in Vodnikovem trgu; od VolO. do-
poldne do 1, popoldne in od V25. do y27- ure 
popoldne: javna prodaja znakov in cvetk 
po ljubljanskih damah in gospodičnah; od 
V2I2, do Vsi. ure dopoldne: vojaški kon-
cert v Zvezdi; ob 8. zvečer: vojaški kon-
cert v hotelu Union, stopnina 1 K. — Po-
nedeljek, dne 1. maja: proslava zmage pri 
Gorlicah. Od 9. ure dopoldne do 7, ure 
zvečer: javna prodaja znakov in cvetk po 
ljubljanskih damah in gospodičnah; razde-
litev oklicov po rodbinah in nabiralnih pol 
po hišah po odrasli ljubljanski moški šolski 
mladini; od I/26. do 7, popoldne: vojaški 
koncer pred glavno pošto. — Torek, dne 
2. maja: Kino Central, ves čisti dobiček 
vseh prireditev v korist Tednu Rdečega 
Križa, — Sreda, dne 3. maja: od Vs>6. do 7, 
ure popoldne: vojaški koncert v Tivolskem 
parku pred Radezkyjevim spomenikom; 
zvečer: slavnostna predstava v Cesarja 
Franca Jožefa jubilejnem gledališču. — 
Četrtek, dne 4. maja: Kino Ideal, ves čisti 
dobiček vseh predstav v korist Tednu Rde-
čega Križa. — Petek, dne 5. maja: zvečer: 
slavnostni koncert Filharmonične družbe 
v kazini. — Sobota, dne 6. maja: od 9. do-
poldne ao 7. ure zvečer: javna prodaja zna-
kov in cvetk po ljubljanskih damah in go 
spodičnah, pobiranje oklicov s priglasi čla 
nov po rodbinah in nabiralnih pol s prosto-
voljnimi -darovi po hišah po odrasli ljub-
ljanski moški šolski mladini; od 1^6. do 7, 
ure popoldne: vojaški koncert pred glavno 
pošto; zvečer: I, slavnostni koncert Glas-
bene Matice v hotelu Union, — Nedelja, 
dne 7. maja: od %10. ure dopoldne do 1 
ure popold.: javna prodaja znakov in cvetk 
po ljubljanskih damah in gospodičnah; od 
1/212. ure dopoldne do Vsi. ure popoldne: 
vojaški koncert v Zvezdi; zvečer: II. slav-
nostni koncert Glasbene Matice v hotelu 
Union, — Od 29. aprila do vštevši 7. maja 

lj Ljubljansko slovensko užiteljstvo na 
delu za IV. vojno posojilo. V mestni dvo-
rani na magistratu se je včeraj popoldne 
ob uri vršil slovesen manifestacijski 
shod vsega učiteljstva ljubljanskih sloven-
skih javnih in zasebnih ljudskih šol, ki ga 
je v imenu c. kr, mestnega šolskega sveta 
ljubljanskega sklical in vodil okrajni šolski 
nadzornik F r a n L a v t i ž a r , Po otvo-
ritvi zborovanja, kateremu sta bila zapisni-
karja učiteljica K a r l a Š i n k o v e c in 
učitelj J o s i p J e r š e , je sklicatelj ob-
širneje obravnaval edino točko dnevnega 
reda: Četrto vojno posojilo. Poudarjal je 
dolžnosti, ki jih ima šola in učiteljstvo v 
šoli in izven šole pri podpisovanju IV. voj-
nega posojila ter slovesno pozval vse uči 
teljstvo, da se z vso resnostjo in vztraj 
nostjo posveti agitaciji za četrto vojno po-
sojilo in da zanese to agitacijo med ljud-
stvo. V ta namen se bodo potom šolske 
mladine delili reklamni lističi s primernim 
besedilom. V odgovor izvajanjem predsed-
nikovim je čez 100 navzočih učiteljic, uči-
teljev in katehetov soglasno pritrdilo tem-le 
resolucijam nadučitelja obč. svetovalca J. 
J e g l i č a . Učiteljstvo ljubljanskih sloven-
skih javnih in zasebnih ljudskih šol, zbrano 
na manifestacijskem shodu v mestni dvo-
rani zaradi posvetovanja o IV. vojnem po-
sojilu izjavlja: 1. Da bode po svojih močeh 
dejansko sodelovalo pri podpisovanju če 
trtega vojnega posojila. — 2. Da bode za 
prospeh tega posojila delovalo z vsemi svo-
jimi močmi tudi v šoli ter po šolskih otro-
cih pri starših, — 3. Da bode istotako delo-
valo z vsestransko agitacijo kjerkoli mo-
goče med ljudstvom sploh za najobsežnejšo 
udeležbo pri tem posojilu. 

lj Občni zbor deželnega pomožnega 
društva za bolne na pljučih se je vršil vče-
raj zvečer v knjižnici deželne vlade. Pred-
sednik, sekčni šef grof Chorinsky, poudarja, 
da sedaj zadnjič predseduje občnemu 
zboru, ker je prestavljen na Dunaj. Gene-
ralni tajnik dr, vitez Bleivveis poroča, da 
društvo ni moglo delovati vsled vojske in 
ker je umrl zaslužni društveni zdravnik 
dr. Levičnik v trdnjavi Przemysl. Vendar 
pa je društvo storilo, kar je le moglo, po-
sebno pa je skrbelo za otroško zavetišče. 
Deželno pomožno društvo je stopilo v do-
tiko tudi z Deželno zvezo za vračajoče se 
vojake, da s to skupno skrbi za vojake, ki 
se vrnejo s pljučnimi boleznimi iz vojske. 
Iz blagajniškega poročila, ki ga je podal 
g. ravnatelj Artur Mahr, posnemamo, da je 
imelo društvo v preteklem letu 15.181 K 
09 vin. dohodkov, premoženja pa 47.075 K 
10 vjn. Pred volitvijo odbora se društvo 
zahvali svojemu predsedniku g. grofu Cho-
rinskemu za njegovo 10 letno požrtvovalno 
delo. Društvo pa bo skupno s kuratorijem 
poskrbelo, da bo g. sekčni šef ostal tudi še 
nadalje na častnem društvenem mestu. G. 
grof Chorinsky se zahvali za pozdrav in 
ovacije in pravi: »Preselim se sicer na Du-
naj, s srcem pa ostanem na Kranjskem,« 
Pri volitvi odbora je bil izvoljen stari od-
bor. Pri slučajnostih se je poročalo, da na-
merava društvo kupiti neko hišo na Zalo-
ški cesti, ako se poravnajo z lastnikom hiše 
Tomažičem. Društvo je pripravljeno dati 
za hišo 14.500 K, lastnik pa zahteva 16.000 
kron, 

lj Nabiranje prispevkov v tednu Rde-
čega križa. One gospodične, ki so sodelo-
vale ob oljčnem dnevu, se naprošajo, da 
se v nedeljo 30. aprila t. 1, od 8. ure do-
poldne dalje zglase v posvetovalnici mest-
nega magistrata, da dobe potrebna navo-
dila za nabiranje prispevkov v tednu Rde-
čega križa, 

lj »Glasbena Matica« priredi ob pet-
indvajsetletnici obstanka svojega pevskega 
zbora in ob petindvajsetletnici rednega 
svojega koncertnega delovanja z dovolje-
njem veleslavnega c. kr. policijskega rav-
nateljstva v Ljubljani z dne 22. aprila 1916, 
L. št. 98, v soboto 6. maia in v nedeljo 
7. maja t. 1. dva velika dobrodelna kon-
certa na korist »Rdečemu križu« v veliki 
dvorani hotela »Union«. Sodelovali bodo 
znameniti solisti in pevski zbor »Glasbene 
Matice«, Vstopnice za oba koncerta se do-
bivajo že od danes naprej v trafiki gospo-
dične J. Dolenčeve v Prešernovi ulici. 

lj Dolžnost naznanila, Obrtniki in tr-
govci se opozarjajo, da jc do 8. maja rok 
dolžnosti naznanila za dušik vsebujoče 
snovi. Naznanilo je podati po stanju z dne 
zadnjega aprila. Tudi rok dolžnosti nazna-

nila za kovine je do 8, maja. Enako je rok 
dolžnosti naznanila zu ovčjo volno do 8, 
maja. To naznanilo je podati po stanju z 
dne 1. maja. Vsa ta naznanila so poslati 
obrtnemu oddelku mestnega magistrat;'.. 
Do torka, dne 2. maja je pa rok dolžnosti 
naznanila za usnje, kože, kožice in slrojila. 
To naznanilo je podati po stanju od sobo-
te, dne 29. t. m, ter poslati priglasišču za 
usnje v c, in kr. vojnem ministrstvu. (Lc-
dermeldcstelle im k. u. k. Kriegsministe-
rium, Wien III., Vordere-Zollamtsstrasse 
Nr. 3), Tozadevne tiskovine se dobe brez-
plačno pri obrtnem oddelku mestnega ma-
gistrata, 

lj Oddaja živil po znižanih cenah pil 
mestnem magistratu, Vsled vojne je nastala 
nujna potreba, da se odda za revnejše in 
potrebnejše rodbine nekaj živil po zniža-
nih cenah. Da bi se moglo čim pravičnejše 
in primernejše oddajali te podpore, sc je 
obrnil mestni magistrat do vseh šolskih 
vodstev, župnih uradov ter ubožnih oče-
tov v Ljubljani s pozivom, da naj predlože 
sezname onih, ki so najbolj potrebni pod-
pore. Občinski svetovalci v aprovizačnem 
odseku — kjer so zastopane vse stranke — 
so tudi predložili svoje sezname. V poseb-
nih sejah odseka za oddajo cenejših živil 
so se odobrile osebe, ki naj bi iih prejele. 
Dosedaj se je določilo okoli 400 strank z 
več kot 3000 rodbinskimi člani. Za sedaj 
je število rodbin — z ozirom na razpolož-
ljiva sredstva — že doseglo ono mero, čez 
katero ni več mogoče dajati živil po zni-
žanih cenah. Novih priglasov mestni ma-
gistrat na noben način ne bo več spreje-
mal. Stranke naj se torej v lastnem inte-
resu ne hodijo več priglaševat, ker so že 
razprodana vsa živila po znižanih cenah. 

lj Umrli so v Ljubljani: Julij Hecking, 
železniški strojevodja v pok., 77 let. — Ka-
tarina Kovič, vdova železniškega okor-
danta, 82 let. — Janez Povž, delavec-hira-
lec, 62 let. — Roza Veršec, zasebnica, 57 
let, — Josip Swiatlowski, črnovojniški pe-
šec. — Uršula Hiršel, mestna uboga, 85 let. 
— Marija Ložar, kontoristinja, 21 let. — 
Josipina Kenk, delavka v tobačni tovarni, 
23 let. — Marija Velkavrh, postrežnica, 
72 let. 

Prispevajte z denarnimi darovi 
za Rdeči Križ in za inladm .̂e 

oskrbo 1 

OMeoovalnB $ianie m Irske®. 
Angleži prikrivajo resničen položaj na 

Irskem. 
Turin, 25, aprila. (Kor. ur.) »Stampa« 

poroča iz Londona: Dozdaj objavljeni 
uradni seznam pri nemirih v Dublinu ubi tih 
in ranjenih oseb obsega imena 8 častnikov, 
13 vojakov, 2 policistov in 8 prostovoljcev. 
Izgube vstašev in sedanji položaj vstaje 
prikrivajo. Ni znano, če je mogla vlada 
glavno pošto in druge stavbe v Dublinu že 
iztrgati vstašem. Južna Irska, kjer je ve-
liko pristašev vstaje, je še mirna. 

Žrtve upora Ircev, 
London, 27, aprila. (Kor. ur.) V zgor-

nji zbornici je izjavil lord Landsdowne o 
položaju na Irskem: Zadnja poročila so zelc 
zadovoljiva, 15 oseb je ubitih in 21 ranje-
nih; dalje sta ubita dva vladi zvesta pro-
stovoljca in dva policijska uradnika in 6 
vladi zvestih prostovoljcev je ranjenih. 

Angleži zaprli voditelja irske vstaje lorda 
Casement. 

Genf. O aretaciji voditelja irske vsta* 
je lorda Casement izvaja »Newyork He-
rald«: Sicer ni bilo znano, kdaj namerava 
vkrcati lord Casement orožje, a izvedelo 
se je le, da namerava izkrcati orožje na 
Irskem v pristanišču Tralleby na južnem 
Irskem. Natančnejša preiskava je dogn la, 
da gre za zaroto. Več angleških ladij je pri-
hitelo, Unel se je boj z irskimi ladjami, ka-
tere so potopili. Več so jih rešili, med nji-
mi tudi lorda Casement, 

Vtaja na Irskem zadušena? 
Kodanj. Po cenzuri močno črtano po-

ročilo z Irskega javlja, da je po oficielnih 
poročilih vstaja na Irskem že potlačena. 
»Politiken« pa piše, da se dogodki na Ir-
kem ne smejo podcenjevati, ker je zelo si-
tno, da morajo imeti med vojsko vojake na 
Irskem. 

Angleže skrbi irska vstaja glede ca 
Ameriko. 

London. (K. u.) »Times« svetujejo, naj 
zabrani vlada, da sc ne ustvari v Ameriki 

napačno mnenje o dogodkih na Irskem, 
Dovoli naj zato ameriškim poročevalcem, 
da smejo na Irsko in da poročajo brez 
omejitve cenzure*. 

Angleška vlada ne uvede na Irskem bramb-
ne dolžnosti. 

London, 27. aprila. (K. u.) Odgovor, !;i 
ga je podal ministrski predsednik Asquii'i 
v tajni seji spodnje zbornice v sredo na 
Carsonovo vprašanje, kaže, da ne name-
ravajo izvesti predlogov viade na š i r -
jenje voiaške službene dolžnosti v Irski. 



Položaj na Irskem ie vedno resen. — Boji 
v Dublinu se ie bijejo. — Nad Irsko se 

razglasi oblegovalno stanje. 
London, 27. aprila. (Kor. ur.) Reuter 

poroča: V spodnji zbornici je obvestil mi-
nistrski predsednik Asquith, da je položaj 
na Irskem še vedno resen. Vstaši so še 
vedno gospodarji nekaterih ravnih poslo-
pij v Dublinu. Pocestni boji še niso konča-
ni. Kakor vse kaže, se pripravlja obširna 
vstaja posebno v zahodni Irski. Potrebni 
so strogi ukrepi. Proti vstašeni poslani vo-
jaki zadoščajo da obvladajo položaj. Nad 
celo Irsko se nemudoma razglasi oblego-
valno stanje. Generalu siru John Mack-
well se podele potrebna pooblastila, da 
vrže vstajo. Vlada uvede natančno pre-
iskavo, kaj je povzročilo vstajo in kdo je 
odgovoren za njo. 

ZiiKon o vojnosluzDeni dolžnosti na An-
gleškem umnknjen. 

London, 27. aprila. (K. u.) Reuter: V 
spodnji zbornici je predložil predsednik lo-
kalne uprave Long zakon o vojnoslužbeni 
dolžnosti, ki tvori del politike, ki jo je na-
povedala vlada dne 25. aprila. Zakon je na 
vseh straneh naletel na kritično razpolože-
nje, ker se smatrajo nekatere negove do-
ločbe kot krivične in ker en del poizkuša 
izvesti splošno politiko, kakor jo je začrtal 
Asquith. Walsh (delavska stranka) je pobi-
jal zakon in rekel, da bo glasoval za sploš-
no prisilno službo, ako bo predložena. Mi-
nistrski predsednik ie iz ozira na splošno 
kritično razpoloženje zakon umaknil in re-
kel, da bo naznanil sklep vlade tičoč se po-
ložaja, ki nastane vsled umaknitve zako-
na. prihodnji teden. 

PoflroMsli o nemškem napad« na 
London, 26. aprila. Daily Chronicle« 

poroča iz Lov.estofta. da se je podrlo med 
napadom na pristanišče le malo hiš. Kro-
gle nemških bojnih ladij so povzročile 
primeroma malo škode; mesto je zadelo 
do 40 krogel. Obstreljevanje je prenehalo, 
ko je priplulo z juga lahko angleško bro-
dovje. Po nekem drugem poročilu je pre-
budilo prebivalce zjutraj gromenje topov. 
Videli so pet križark, ki so z vsemi topovi 
ustrelile v daljavi desetih milj. Vsaka ladja 
je izstrelila vsaj desetkrat salve. Izstrelje-
nih je bilo 100 krogel, med njimi nekaj 
12palčnih. Veliko krogel je letelo čez me-
sto. Prebivalci so se skrivali, kjer so se 
mogli. Največ škode je v delavskem mest-
nem delu. Kakor poroča policija, so žrtve 
obstreljevanja 4 osebe. Škoda se omejuje 
na uničene trgovine in hiše. Daily Maib< 
poroča: Nemške vojne ladje so ljuto ob-
streljevale približajoče se angleške vojne 
ladje, nato so odplule proti vzhodu. Ko je 
zapazil nemški admiral, da je angleških 
ladij manj kot nemških, je ukazal zopet 
obrniti ladje. Obrežni stražnik je pričako-
val vsak trenutek, da uničijo Nemci an-
gleške ladje, ker so padale krogle liki toča 
na nje. Zadelo se je na obeh straneh. Morje 
se je vsled boja penilo. Kar je divje prile-
telo s severa neko povodno letalo, ki je 
očividno nekaj javilo, ker takoj nato so se 
odpeljali Nemci zelo hitro proti vzhodu in 
proti severu. 

Kupujte znake in cvetke Tedna 
Rdečega Križa! 

Odlovania. 
Zlat zaslužni križec na. traku hrabro-

stne svetinje je dobil san. kadet 53. pp. 

Maks Benkovič. — Srebrn zaslužni križec 
s krono na traku hrabrostne svetinje je 
dobil rač. podčastnik Anton Zec pri 17. 
pp. — Srebrn zaslužni križec na traku hra-
brostne svetinje je dobil rač. podčastnik 
Franc Mihelič pri stavbni stotniji št. 12 97. 
— Bronasto hrabrostno svetinjo je dobil 
desetnik 97. pp. Vidmar Alojzij. — Red že-
lezne krone 3. vrste z vojno dekoracijo je 
dobil linijski poročnik Hugon Stenta. — 
Srebrn zaslužni križec s krono na traku 
hrabrostne svetinje je dobil krmilar Franc 
Bajec (»Cesar Franc Josip I.«). — Zlat za-
služni križec s krono na traku hrabrostne, 
svetinje je dobil črnovoj. inženir 27. črno-
voj. okr. poveljstva Ivan Pire pri voj. de-
lavski skupini št. 1/81. — Srebrn zaslužni 
križec s krono na traku hrabrostne sveti-
nje je dobil rač. podčastnik 27. dom. p. Jo-
sip Vardjan pri nekem inf. div, san, zavodu 
— V drugič je dobil bronasto hrabrostno 
svetinjo civilni delavec (polir) Žitnik Jo-
sip, črnovoj. delavski oddelek št. 202/14. — 
Bronasto hrabrostno svetinjo je dobil ka-
detaspirant 27, dom. p. Podgornik Engel-
bert in narednik 26. dom. p. Natek Mihel. 
— Vojaški zaslužni križec 3. vrste z vojno 
dekoracijo so dobili: nadporočnik 48. pp. 
Krunoslav Pere, nadporočnik 2. bos. herc. 
p. Gustav Puš in nadporočnik 63. pp. Lud-
vik Nore. — Ponovno Najvišje pohvalno 
priznanje so dobili: stotnik 14. gor. top. p. 
Henrik Kos, nadporočnik 9. lov. bat. Erle 
Gombač in poročnik 3. pion. bat. Karel 
Kolarič. — Zlat zaslužni križec na traku 
hrabrostne svetinje je dobil praporščak 
47. pp. Rudolf Neubauer. — Srebrn zaslu-
žni križec s krono na traku hrabrost, sve-
tinje so dobili: narednik 53. pp. Franc 
Sterle, narednik 87. pp. Otmar Lobl, na-
rednik 7. san. odd. Alojzij Novak, račun-
ski podčastnik želez, polka Josip Voglar, 
rač. podčastnik 28. polj. havb. p. Anton 
Verbič, stražmojster 14. dež. orož. pov. Iv. 
Mohar pri 4. armad, poveljstvu, tit. ognji-
čar 7. trd. top. p. Franc Sedej. — Srebrn 
zaslužni križec na traku hrabrostne sveti-
nje je dobil četovodja polj. havb. div. štev. 
I 6 Jakob Šunta. — Srebrno hrabrostno 
svetinjo 2. vrste je dobil poročnik 5. drag. 
p. Verderber Herman. — Bronasto hrab-
rostno svetinjo sta dobila desetnik 5. drag. 
p. Wiedner Franc in Dorler Blaž. — Izraz 
najvišjega zadovoljstva se je naznanil rit-
mojstru 6. dež. orož. pov. Hermanu Ra-
gossnig. 

Odlikovanja pri 47. pešpolku. V tretjič 
je dobil bronasto hrabrostno svetinjo in-
fanterist Zupan Franc. — V drugič so do-
bili bronasto svetinjo: tit. četov. Mandl 
Roman, tit. desetnik Eiletz Franc in Fras 
Karel, poddesetnik Stecher Mihael, infan-
teristi Peccnizza Martin, Riffel Franc Jo-
sip, Kleinhapl Ernest, Postovršnik Alojzij, 
Kock Ivan, Rode Leopold, Žic Feliks, He-
rič Josip in Harb Marko. — Bronasto hra-
brostno svetinjo so dobili: desetniki: 
Schlamberger Anton, Glaser Marko in 
Rokavec Anton, podesetniki: Topolavšek 
Alojzij, Rojs Franc, Jank Rupert, Krois 
Anton in Grabner Josip, infanteristi: Le-
genstein Franc, Schwarz Ivan, Kokol Si-
mon, Gartner Ferdinand, Fuchs Anton, 
Fonovič Ivan Wippel Rihard, Pindulič Iv., 
Haring Avgust, Pliberšek Karel, Strauss 
Alojzij, Teršavec Ferdinand, Wolf Ivan, 
VVinkler Franc, Semerak Vencel, Satorič 
Anton Rafael, Purkhart Franc, Pregartner 
Ivan, Paierl Ivan, Krobath Matija, Krebs 
Anton, Huber Peter, Hirschmann Andrej, 
Harbič Josip, Gumse Martin, Godi Ivan, 
Friedl Ivan, Fossl Peter, Erjavičnik Gust., 
Deutschmann Karel, Buttignon Anton, 
Liendl Rupert, Cernej Franc, Kugler Maks-
Kurnig Ivan in Trofenik Karel. 

Odlikovanja pri 87. pešpolku. V dru-
gič je dobil bronasto hrabrostno svetinjo 
tit. poddesetnik Potočnik Franc. — Bro-
nasto hrabrostno svetinjo so dobili: pra-
porščak Koban Hugo, četovodja Žgank Jo-

sip, tit. desetnik Mally Alojzij, poddeset-
nik Suhodolčan Josip, infanteristi Moscar-
da Alojzij, Pucher Matija, Stadler Martin, 
Koser Mihael, Maroch Štefan in Gmeiner 
Anton. 

Vrhove: Die wohll8bliche landesMrstl. 
Hauptstadt Laibach. Cena 2 K 50 vin. 

Ta knjiga, ki nudi velik del kulturne 
zgodovine mesta Ljubljane in istočasno ce-
le kranjske dežele, je za tujca in domačina 
silno zanimiva. Posebno v današnjih dneh 
je postala knjiga aktualna, saj nudijo tudi 
sedanji časi ogromno snovi za nadaljevanje 
te knjige. Aktualna je pa knjiga tudi zato, 
ker čutimo vsak dan več potrebe seznani-
ti se z zgodovino našega mesta in cele 
dežele, da moremo odgovoriti tujcem in 
posebno tujim vojakom, ki prihajajo k nam 
in kateri kažejo mnogo zanimanja za naše 
kraje, šege in navade in za našo zgodovi-
no. Katoliška Bukvama ima v zalogi še 
nekaj izvodov te knjige. 

Od istega pisatelja je na razpolago tu-
di še knjiga; 

Die Pest in Laibach. Nach Archivalien 
des Laibacher Stadtarchives. Cena 60 vin. 

Pravice vpokiicancev v vojno službo-
vanje in njih družin do vzdrževalnin (pre-
živnin, državnih prispevkov k preživljanju) 
podpor in preskrbnin. Cena 50 vin. 

Ta knjižica je razdeljena v štiri po-
glavja: I. Vzdrževalnine družin vpoklicanih 
v vojno složbovanje (preživnine, prispevki 
k preživljanju). — II. Preskrbnine vojakov 
invalidov in njih družin. — III. Preskrbnine 
družin padlih in umrlih ali pogrešanih vo-
jakov. — IV. Vzorci za prošnje. 

Vsakdo, ki se čuti prikrajšanega v pod-
porah, najde v zadnjem oddelku različne 
vzorce za prošnje, katere mu je vložiti, da 
dobi to, kar mu je po postavi zajamčeno. 
Knjižica se dobi v Katoliški Bukvami v 
Ljubljani. 

Dolžan: Knjiga uradnih vlog. Obrazci 
političnih, vojaških in finančnih (davčnih), 
sodnih in drugih uradnih vlog. Cena 3 K, 
vezano 4 K, 

Ta knjiga je najboljša pomoč za sesta-
vo najrazličnejših prošenj in vlog, z njo si 
lahko vsakdo sam pomaga v raznovrstnih 
potrebah. Poleg vsake vloge je prav krat-
ka pa, jasna opazka glede koleka, prilog in 
eventuelna pojasnila za druge okoliščine. 

Knjiga je razdeljena v štiri glavne dele: 
I. Politične in vojaške vloge. — II. Finanč-
ne in davčne vloge. III. Sodne vloge s 6 
pododdelki. — IV. Razne druge vloge. — 

Kar ti pojasnijo druge knjige v dolgih 
razpravah, ti pove ta knjiga na eni strani 
s praktičnim, naravnost porabnim vzorcem. 
Preobširno bi bilo na tem mestu po-
drobno naštevati na kake različne sluča-
je, stanove in potrebe se ozira ta knjiga. 
Kratko povedano: Knjiga služi vsakemu v 
občevanju z uradi. Dobi se v Katoliški Bu-
kvami v Ljubljani. 

Na sočutna vprašanja o naši iskre-
noljubljeni hčerki 

M I C E L O Ž A R 
ki jo je v 21. I. njene starosti dolga 
bolezen iz cvetočega življenja položila 
na posteljo smrtnega miru, naznanjamo 
tem potom vsem svojim sorodnikom, 
prijateljem in znancem, da je bila člo-
veška pomoč izključena. 

Pogreb se bo vršil v soboto dne 
29. t m ob pol 6. uri iz hiše žalosti 
Hranilniška c. 9 k sv. Križu. 

Žalujemo sicer ob nenadomestljivi 
izgubi, toda smrt ie bila tako lepa in 
polna dokazov božje ljubezni, da tako 
smrt svoji dobri hčerki moramo pri-
voščiti. Zgodaj je končala, pa je izpol-
nila veliko let. (Modr. 4. 13.) 

Zalujoii ostali. 
Anton Ložar o{i\ Fran815ka mati. 

Angela Antonija eeatri. 

ČEBULJČEIC 
liter po K 1*20 priporoča Sever & Urbani6, 
L jubl jana W o l I o v a nl lca 12. 1034 

Sprejme se 1 0 3 9 

mesavski vafenec 
Prijave je nasloviti na: 

Vnovčevalnico za živino 

v Ljubljani, Dunajska cesta 29. 

Kupim rabljen, dobro delujoč 

l • v • 

I I 
Ponudbe na upravo „Slovenca" pod šifro: 

Stroj 1037. 

sprejme takoj v trajno delo 

FRANC PELKO, Novomesto. 
© © © © © © © © © © © © © © © © 

© 
D R , ] U U ] 5 C H G 5 T E R g 
strokovni zdravnik za otroške bolezni ^ 

stanuje sedaj © 

Gosposka ulica 10, II, n a d s t © 
nočni zvonec Vegova ulica 9. 

ordin. od 8 - 9 dopo ldne in © 
od 2 - 3 popo ldne. 0 

n i m i i U03H1 KREME ZREZKI! 
Nepokvarljivo fino pecivo nudi trajno dober za-

služek. Karton 36 kosov K 4-—, kateri se pa lahko 
na 72 ali 144 kosov delijo. Razpošilja najmanj 3 
kartone: 1020 

B r a i l d t v L j u M j j m i , IPošSa 7 . 

1 L I S I I : 
KUPUJE) 

v vagonih oddaja za takoj do avgu-
sta, dolgost 1 — 2'/2 m. Obvezne po-
nudbe za 100 kg z navedbo postaje 
doposlati tvrdki: Vinko Vabič, Ža-
lec, Štajersko. 901 

Lesna tovarna v Medvodah sprejme 
takoj spretnega 

kliučau 
Predstavateljl, ali pismene ponudbe blago-
volijo naj se na direkcijo vevških pa-
pirnih tovarn p. Devica Mariji v Polju, 
Kranjsko obrniti. 

3HT Oflcljelno snbskrlpcljsko mesto, " 9 ( 1 

= L j u b l j a n s k a k r e d i t n a b a n k a w L jub i l 
ln njene podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu Gorici in Celju, 

sprejema pri jave n a : 

Č e t r t o 51 /o no a n s f r i j s k ® v o j n o 
po originalnih pogojih. 

5 ' / 2 % 43letno d. p. amort. drž. posojilo po K 92 50 netto za K 1 0 0 — nominale, S V a ° / o d. P. dnu 1. Junija 1923 vračl j ive državna zalsladnlca po R 95 - netto za R 
Subskripclja se vrši od 17. aprila do inkl, 15. maja 1916. 

Gvrdka 
Sricar & ffleja c 
Ljubljana 
Prešernova ulica št. 9 

priporoča sa spomlad in poletje svo/o dobro sortirano zalogo 
oblek sa gospode in dečke, 

ter mitne ff/)#/),?// Jff dame M dekUCB. 
www r v v r r „ konfekciji 

Izdata konzorcij »Slovenca«, •Tisk: »Katoliške Tiskarne*. Orierovorni urednik: Joiei Gostlnčar, državni poslanec« 


